

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Moncheto

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquejas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.151

VALENCIA JUEVES 5 NOVIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Ululista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón, 51, bajo, Valencia

## A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos talonarios  
con el pago de alquileres. De venta en la  
Administración de este periódico, al precio de  
una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 4.

La jornada de ayer en las Cortes fué una jornada de triunfo para el Gobierno. Como en las sesiones anteriores, el interés anduvo fuera del salón de sesiones, donde hasta hoy no habrá de comenzar. Fué para el Gobierno un triunfo, que en el salón de sesiones tendrá repercusión esta tarde, la actitud de la minoría de Conjuración Republicana Socialista en relación con el propósito del señor Salvatella de preguntar al Gobierno sobre la neutralidad. El buen sentido se impuso. La pregunta era ociosa y la pregunta no se hará. Conviniéron en ello los compañeros de minoría del Sr. Salvatella, á cambio de que el jefe del Gobierno haga una declaración sobre el punto en la Cámara, declaración que esta tarde hará el Sr. Dato. El resumen de todo esto ha sido simplemente que con esa declaración obtendrá hoy el Sr. Dato un triunfo fácil en el salón de sesiones, donde seguramente serán acogidos con grandes y generales aplausos las palabras patrióticas que acerca de nuestra neutralidad y del propósito firme del Gobierno de persistir á ultranza en su mantenimiento ha de pronunciar el presidente del Consejo. Algo de esto habíamos predicho nosotros antes de abrirse las Cámaras en una de nuestras Crónicas. Que si el problema de la neutralidad se tocaba en el salón de sesiones así, con una declaración del Gobierno, esto va á ocurrir.

También fué para el Gobierno un triunfo que en el seno de la comisión de Presupuestos ocurrió al discutirse el de Instrucción pública. Sabida es la actitud de las minorías contraria á dejar pasar aumentos de gastos. Y conocido también el criterio del Sr. Bergamín dispuesto á todo trance á sacar adelante los del presupuesto de Instrucción pública, entendiéndose que por encima de todas las circunstancias actuales está la necesidad de hacer reformas que mejoren la instrucción, aquí siempre tan olvidada. Pues el discurso con que el Sr. Bergamín apoyó en el seno de la comisión de Presupuestos los aumentos de su presupuesto fué una gran pieza oratoria por su brillantez y por la lógica de sus razonamientos.

Para nadie es nuevo que el Sr. Bergamín es un gran orador y un entendimiento privilegiado. Pues ayer puso á contribución todas sus brillantes cualidades de talento y de buena palabra para sacar á puerto seguro los aumentos que se querían rechazar. Y la impresión fué favorabilísima para el empeño del ministro, hasta el extremo de que los representantes de las minorías, convencidos, se atrevieron á insistir en rechazar los aumentos y aplazaron la cuestión hasta consultar á los jefes de sus respectivos partidos.

Se comentó después mucho el incidente habido en los pasillos entre el ministro y el conde de Romanones. Bergamín, que además de tener un gran talento, es un malagueño de lo más gitano, habilísimo y chistosísimo siempre, aprovechó la oportunidad de oír á Romanones decir en un grupo que no pasarían los aumentos, para acercarse á recriminarle, recordándole su antigua protección á los maestros, de quienes les llamó padres.

Romanones tiene en Guadalajara una estatua erigida por los maestros. Ayer todos lo recordaron. Esta estatua deberá sentir ahora temblar sus cimientos. Romanones debió pensar también en ello, porque aunque la estatua le importe poco, y si la derruyeran, pudiera decir como D. Francisco Silvela replicó á un periodista indiscreto que le preguntó un día: "¿Cómo le han quemado á usted en Segovia...? ¿Cómo...? Un retrato suyo...? Ahí me las den todas..." Por qué Romanones no dio una respuesta al ministro, que así le llamaba á capitulo? Y fué comentadísimo la frase que lanzó cuando Bergamín se marchaba: "Es mucho hombre este para nosotros...". A confesión de parte...

Muchos son los que creen que el ministro de Instrucción pública logrará su intento. Y si algunos aumentos han de pasar, deben ser éstos, porque, efectivamente, como él dice ayer, es vergonzoso que aún haya maestros con sueldo de 600 pesetas al año. Esto dice muy mal de nuestro país, y para librarnos de esta vergüenza, es buena cualquier hora, y cuanto antes sea, mejor.

En el Consejo inespulado de ayer, algunos hallaron ocasión de ver sombras. Crisis, salida de Bergamín... Nada de eso. El Consejo de ayer, según la opinión de las más, tuvo por fin personal el de corresponder á la actitud de la minoría de Conjuración, concediendo la amnistía por ella solicitada. Así se acordó; mañana firmará el Rey el decreto autorizando la lectura en las Cortes del proyecto y se leerá mañana mismo. Para el Gobierno marchan las cosas á pedir de boca. No cabe duda.—X.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## Los rabos

### Lo que quieren los alemanes

La guerra que ensangrienta los campos de Bélgica y Francia y las comarcas de Polonia y Prusia Oriental estaba prevista y descontada por cuantos toman parte en ella y por muchos que contemplan la lucha sin ganas de pelear á su vez.

Cuando los alemanes vieron con qué prisa y con cuánta facilidad se reponía Francia de los desastres de 1870-71 y el afán que sentía por reconquistar las provincias perdidas, solo pensaron en prepararse para acometer de nuevo á los franceses. Véase lo que decía en 1897 un ministro de la Guerra de Prusia, el Sr. Bronsart de Schellendorf, comentando en un libro titulado "Francia armada" algunos párrafos de Clausewitz, el gran escritor militar:

"Si los pueblos civilizados no escalfan ya á los vencidos, ni asesinan á los prisioneros, ni destruyen é incendian las ciudades y no devastan las comarcas que conquistaron, no se debe á un sentimiento humanitario, sino á que prefieren exigir rescate á los vencidos y someter las comarcas productivas.

El estilo de Clausewitz es harto suave. Era el escritor un poeta de los que echan agua de rosas en el tintero. De asuntos de guerra se debe escribir con sangre. ¿Cuán atroz será la próxima guerra! Entre Alemania y Francia solo puede mediar un duelo á muerte. *To be or not to be*; tal es el problema que se ha de resolver con la ruina de uno de los adversarios.

No olvidemos la tarea civilizadora que nos incumbe por decreto de la Providencia. Así como Prusia fué el núcleo de Alemania (Kern Deutschlands), de igual manera Alemania, regenerada, será el núcleo del imperio de Occidente.

Y para que nadie lo ignore, desde este momento proclamamos que nuestra nación continental tiene derecho al mar; no solo al mar del Norte, sino también al Mediterráneo y al Atlántico. Absorbéremos, pues, una tras otra todas las provincias cercanas á Prusia y nos anexaremos sucesivamente Dinamarca, Holanda, Bélgica, Franco-Condado, el Norte de Suiza, Livonia, Trieste y Venecia. Además la región septentrional de Francia, del Somme al Loire.

Este programa, que exponemos sin miedo, no es la obra de un loco; ese imperio que queremos fundar no será una utopía. Tenemos fuerza bastante para cumplir nuestra voluntad y no ha de detenernos ningún obstáculo, no ha de contenernos ninguna coalición."

### Lo que quieren los franceses

Por lo que antecede puede verse de qué modo entienden los alemanes emendar el mapa de Europa si la suerte les es favorable. Como es natural, sus adversarios han pensado también lo que les convendría hacer, si vencieran en la presente guerra, á fin de dejar á los alemanes imposibilitados de causarles en lo porvenir daños parecidos á los que esta lucha les obliga á soportar.

Algunos franceses se muestran más radicales que los alemanes, pues quieren nada menos que la desaparición de Prusia del mapa de Europa. El reino actual del Emperador Guillermo se dividiría entre Holanda, Bélgica, Francia y Polonia. En un libro titulado "La fin de la Prusia" se explica de qué modo los vencedores acabarían con la existencia de esa nación militarizada que tanto disgustos ha dado y está dando á Rusia, Austria, Polonia, Francia y Gran Bretaña. Toda la parte oriental del reino, de Norte á Sur, constituiría, con la Galitzia austriaca, el nuevo reino de la Polonia, autónomo bajo la soberanía de Rusia. Se formaría un nuevo Estado neutral del Rhin, se engrandecería Sajonia, se ensancharían también los límites de Baviera, se reconstituiría el antiguo reino de Hannover y así desaparecería del mundo, como otras naciones que fueron y no son, Prusia y Alemania.

No se muestran tan extremados otros franceses: se conforman con dejar Prusia reducida á su expresión más mínima, cercándole todas las conquistas que ha realizado desde Federico II hasta la fecha, desmantelando sus fortalezas, destruyendo su escuadra, sometiéndola á un desarme radical y dejándola imposibilitada de emprender nuevas aventuras guerreras.

Otros, en fin, más moderados aún, se contentan con deshacer el imperio alemán, limitar los armamentos de Prusia, obligar á esta potencia á pagar una crecida indemnización de guerra y recuperar para Francia las dos provincias y la frontera del Rhin. Además, la entrega de la escuadra y el desarme serían condiciones obligadas.

¿Se comprende ahora por qué la lucha se prolonga y asume ese carácter de ferocidad que recuerda las luchas antiguas? ¿Se explica el encono que patentizan los antagonistas, el tesón que despliegan los combatientes, la duración casi inconcebible de las batallas, el empuje de los ataques, la firmeza de la resistencia? Como dijo Bronsart de Schellendorf, se trata de "ser ó no ser". Y como un organismo colectivo no se resigna á morir, como defiende su existencia con tanta energía como un organismo individual, de ahí esa pugna furiosa que ensangrienta el suelo de Europa y que amenaza con no dejar ni los rabos de algunas de las naciones combatientes.

A. RIERA.

## Noticias de la guerra

### Informes oficiales de Francia y Bélgica :

El gobierno francés, en su acostumbrado comunicado de las tres de la tarde, dice lo siguiente:

"En nuestra ala izquierda, la situación no se ha modificado desde ayer. El enemigo se ha replegado sobre la orilla derecha del Iser. Hemos recuperado á Lombarzyde.

Los alemanes sólo tienen ahora un puente al lado izquierdo del Iser, á la mitad del camino entre Dixmude y Niwport. Han abandonado numeroso material de guerra y piezas de artillería, atacadas en los terrenos inundados.

Entre Dixmude y el Lys, la acción ha continuado con alternativas de avances y retrocesos, pero en conjunto acusa sensibles progresos de los aliados.

Entre el Lys y la región de Arras, siguen el cañoneo y pequeñas acciones formales.

Hemos avanzado á Este de Quesnoy y Santerre, hasta la altura de Pavillers.

En el centro, un ataque de los alemanes que nos había hecho perder las primeras pendientes de las mesetas situadas al Norte de Vailly y Chabonne, fué detenido ayer por nuestras tropas en su contraataque, que nos ha hecho recuperar todo lo perdido.

Un violento cañoneo y varios impetuosos ataques de los alemanes han sido rechazados en las alturas del camino de las Damas y alrededor de Reims.

Ningún acontecimiento importante hay que señalar entre Reims y el Mosa, ni en el Woëvre.

En nuestra ala derecha en Lorena nada nuevo hay que registrar."

El despacho de última hora está concebido en estos términos:

"Burdeos (oficial 10 noche).—Ninguna variación notable en la situación.

Al Norte de Melines hemos progresado ligeramente.

En varios puntos del frente etablamos violento cañoneo, especialmente en Lens, Domme, Anése, Argonne y bosque de Agromont.

El gobierno belga que, como es sabido, está constituido en El Havre, dió anoche, á las ocho y media, un comunicado que dice tan sólo:

"El enemigo continúa su movimiento de retirada por el Este del Iser, entre Dixmude y Niwport."

### Comunicado oficial del gobierno ruso :

Anoche se recibió en Petrogrado un comunicado oficial dando cuenta de la marcha de la guerra en la Prusia Oriental. Dice así: "En el Este prusiano los alemanes han pasado en todas partes á la defensiva.

Los rusos avanzaron en algunos distritos, haciendo muchos prisioneros y tomando cañones y proyectiles.

Al Sur del Vistula los rusos avanzaron sin encuentros importantes, ocupando Sোধek, Lask y Rosprub.

En el frente de Padosozielmielec los alemanes se retiraron en dirección de Volszow.

Al Sur de Kieffee los austriacos intentaron oponer una resistencia tenaz, siendo rechazados sobre la mayor parte del frente, perdiendo 1,500 prisioneros, tres cañones y cinco ametralladoras, no manteniéndose más que en el curso inferior del Opotowka.

En el curso del inferior del Sam, los rusos continúan atravesando la orilla izquierda.

Tomaron el pueblo de Mance y parte de las posiciones fortificadas del Norte de Razwadowo, apoderándose de cañones y ametralladoras.

En la región del Nizko hicimos 250 prisioneros.

En el resto del frente no ha habido ningún cambio esencial."

Otro despacho confirma que en la Prusia Oriental los alemanes han abandonado la ofensiva por la defensiva, y añade: "Los rusos progresan sobre ciertas partes del frente.

En la Polonia, las tropas rusas han ocupado, sin hallar seria resistencia, Kadek y otras localidades.

Al Oeste de Kielce, los alemanes se retiraron hacia Waszowa y Andreleff.

Los austriacos, rechazados al Sudeste de Kielce, solo se sostienen al Norte de Sandomir.

El cuartel general alemán se ha trasladado á Orentachowa, cerca de la frontera de Silesia."

### Ampliando noticias

Informes recibidos del teatro de la guerra, por diversos conductos, dicen que la guerra en Flandes prosigue con mucho encono, y que los combates en la costa de Bélgica resisten verdadero encarnizamiento, siendo inmensas las pérdidas que en ellos han sufrido los alemanes, á quienes han hecho diariamente los ingleses gran número de prisioneros, dos veces mayor que el de los prisioneros hechos por los alemanes.

En todos esos combates han cooperado eficazmente las artillerías inglesa y francesa.

En cambio las tropas británicas han sufrido muchísimo por el fuego de las ametralladoras alemanas.

Dice también un elevado personaje que ha estado en el cuartel general, que constituye un hecho de guerra brillantísimo la traslación de un gran cuerpo de ejército inglés desde el Aisne á los campos de batalla de las costas del Norte.

Esta traslación se hizo por la noche y por medio de una serie de marchas habilísimas, en las que fueron utilizadas las vías ferro-

viarias y los automóviles, sin que los alemanes llegasen á tener ni sospechas de esos movimientos, á pesar de que en algunos puntos estaban las líneas alemanas á muy pocos centenares de metros, á lo cual contribuyeron las tropas francesas, colocándose en el lugar de los ingleses y continuando el fuego como de ordinario desde sus propias líneas.

### El objetivo alemán

Los bien informados en cosas de guerra aseguran que el objetivo alemán sigue siendo la ocupación de Saint Omer, para lo cual es necesario que tomen antes Iprés y Armentieres.

Está fuera de toda duda que los alemanes ponen todo su empeño en la toma de Iprés, que consideran decisiva. El Estado Mayor francés ha conseguido interceptar un despacho que el Emperador de Alemania enviaba al Príncipe de Wuttemberg, diciéndole que era necesario que por medio de un gran esfuerzo tomasen las tropas alemanas á Iprés el día 1.º de noviembre.

Hasta ahora el empeño alemán se ha estrechado, y á 4 de noviembre todavía está la plaza de Iprés en poder de los aliados.

Se sabe, además, que el número de soldados alemanes destinados á la toma y ocupación de Iprés asciende á 200,000, número constantemente engrosado por los importantísimos refuerzos que casi á diario reciben, para en breve decidirse á acometer vigorosamente.

Asegúrase que la operación será dirigida por el Kaiser en persona.

El Estado Mayor francés considera que los ataques de los alemanes á Arras son tentativas para distraer fuerzas del objetivo principal.

Se dió que el Kaiser estaba en Kiel, y una escuadrilla de aeroplanos franceses é ingleses salió con dicha dirección y dejó caer gran número de bombas sobre la casa en la cual, según las indicaciones recibidas, se alojaba el Estado Mayor alemán.

Además, arrojaron bombas sobre una agrupación de automóviles que les pareció sospechosa. Los autos se dispersaron rápidamente con su escolta.

### La guerra con Turquía

Se ha confirmado plenamente la ruptura de hostilidades con el imperio otomano, y en todas las poblaciones de la costa turca reina gran pánico ante el temor de un bombardeo, especialmente en Esmirna, que ha quedado desierta.

El día 3 la escuadra anglo-francesa bombardeó los fuertes de los Dardanelos, que contestaron, sin alcanzar á ninguno de los buques de los aliados, los cuales no tuvieron ninguna pérdida. Solo un proyectil cayó cerca de ellos, pero ha sido imposible apreciar los efectos materiales del bombardeo por la gran humareda que produjo el fuerte de Hölles al producirse la explosión.

Se ha comprobado que el crucero alemán "Goeben" fué el que bombardeó á Sebastopol, acercándose á la plaza protegida por la niebla, que era bastante densa, y lanzó sobre Sebastopol 116 proyectiles de obús. Estos proyectiles fueron á caer á la población.

Aunque las baterías de la plaza no estaban preparadas, pues no esperaban semejante agresión, contestaron inmediatamente al bombardeo y llegaron hasta el "Goeben" varios proyectiles, lanzados desde las baterías de la plaza, que le causaron averías.

### Los musulmanes son fieles á Inglaterra :

Se ha desvanecido la alarma que la ruptura de hostilidades de Turquía había producido, por el temor de que ejerciera influencia en el mundo del Islam.

Las miradas de Inglaterra y de sus aliados dirigiéronse á la India, donde viven sesenta millones de musulmanes, al mismo tiempo que miraban el país del Nilo, en que se halla el Canal de Suez, la importantísima comunicación entre Europa y el Sur de Asia y la Océania, en que la fecunda administración inglesa no ha logrado ahogar las aspiraciones de los nacionalistas, que acasó bajo la inspiración del Jefe Hími Bajá están conspirando para proclamar la independencia de Egipto.

Pero todos estos temores han desaparecido ante la actitud, resultantemente favorable á Inglaterra, de los musulmanes.

El Príncipe Aghan, jefe espiritual de los mahometanos, ha dirigido un Mensaje á sus devotos residentes en territorio británico, diciéndoles que Inglaterra solo procura el bienestar de los musulmanes, debiendo éstos serles siempre fieles.

Los mahometanos de Quetta también han acordado expresar al gobierno inglés su más completa adhesión.

Igual han hecho todos los musulmanes de Belukistan.

El Soberano Nizan de Rabad, cuyos dominios son extensísimos, ha publicado otro Manifiesto, diciendo que los musulmanes indios tienen el deber de ser siempre fieles á Inglaterra, que es la mejor amiga del Islamismo.

La Liga musulmana de Bengalia está organizando una serie de mítines con objeto de hacer saber á los analifabos que el imperio otomano, en su agnosticidad, ha obedecido á inspiraciones de consejeros extranjeros que nada tienen de mahometanos.

Lord Hardinge, el virrey de la India, ha manifestado á los jefes musulmanes que los aliados respetarán escrupulosamente las creencias musulmanas, y que no se les causará ningún daño moral ni material por sus sentimientos religiosos.

El ministro inglés ha adoptado inmediatamente disposiciones para impedir una invasión turca en la tierra de los Farones, la ocupación del canal y el estallido de la conjura de los nacionalistas. Y además ha cuidado de tranquilizar á la opinión facilitando informes tranquilizadores acerca de las manifestaciones hechas por los mahometanos en la India y de otras regiones.

### La guerra en el mar

Anoche se recibió un comunicado del almirantazgo inglés, en el que da cuenta de la pérdida del submarino "D. 5", en estos términos:

"Esta mañana, muy temprano, la escuadra enemiga hizo fuego sobre Hálcyen.

Resultó herido uno de los tripulantes de una cañonera guardacostas. Desde dicha población han comunicado la presencia de aquellos barcos, que realizaron varias maniobras navales, retirándose rápidamente. Aunque fueron seguidos de cerca por cruceros ligeros, no se les pudo obligar á entrar en acción hasta el anochecer.

Un crucero, que estaba á retaguardia en la retirada alemana, arrojó varias minas; y el submarino "D. 5" fué echado á pique, salvándose la tripulación, porque dicho buque no iba sumergido, sino que iba por la superficie.

Nada más digno de mención ha ocurrido hoy en nuestras aguas, excepto que la flotilla de lanchas cañoneras ha influido eficazmente en las costas belgas.

El "D. 5" pertenece á la serie de submarinos construidos hace tres años. Era de sesientenas toneladas y contaba con tres tubos lanzatorpedos.

### Alberto de Bélgica y el general Joffre :

Dicen de Burdeos que el Rey de Bélgica ha jurado ante el generalísimo Joffre que seguirá luchando con su ejército hasta que no quede un alemán en territorio belga.

El generalísimo Joffre aseguró al Monarca belga que no llegará este último sacrificio, y añadió que espera el triunfo final de los aliados, los cuales no dejarán llegar á los alemanes á aquella pequeña parte del territorio belga que queda libre.

El general Joffre ha dirigido al generalísimo del ejército ruso un despacho diciéndole que la situación es buena y confía en que los esfuerzos combinados de los ejércitos darán el triunfo á los aliados.

### Lo del Kronprinz

Sigue circulando con insistencia el rumor de que el Kronprinz se halla herido y que ha sido trasladado al palacio de Strasburgo.

Relacionado con este rumor, telegrafían lo siguiente desde Basilea:

"Continúa la opinión intrigada por saber quién es el misterioso personaje que fué trasladado herido al palacio imperial de Strasburgo.

En dicha población alemana, las autoridades han dado órdenes severísimas para evitar que ninguna persona se aproxime á la residencia imperial, que está guardada militarmente. El rigor llega al extremo de no permitirse que salgan de palacio dos médicos que están encargados de la curación del herido.

Todas las medidas hacen sospechar que el herido es una personalidad muy allegada al Kaiser."

### Fueron 23 los españoles fusilados por los alemanes :

Palma de Mallorca, 11. —Por la vía de Londres han llegado, procedentes de Lieja, diez mallorquines que trabajaban en la ciudad de población.

Dos de ellos, Miguel Vieh de Esporjas y Onofre Cerdá, han asegurado que los fusilamientos de españoles en Bélgica de que ha venido habiéndose, no son ninguna fantasía.

Dicen que fueron pasados por las armas hasta 23 compatriotas, á los cuales conocían ellos.

Agregan que en uno de los primeros correos vendrá la vida de una de las víctimas, que se apellidaba Oliver y que era dueño de un establecimiento en que trabajaba Cerdá.

### CURIOSEANDO

## Propósitos sepelios

Noticias de Alemania nos comunican que desde Kiel salieron hace unos días algunos submarinos de los germanos en unos cuantos trenes y hechos pedazos. Añaden las noticias que de esto tratan que á las costas de Bélgica los buques viajan, y que una vez en ellas reconstruidos, van á armar en el Norte mucho ruido, é intentarán ataques nada ordinarios en contra de la escuadra de los británicos. Anunciando las cosas de esta manera ¡no va á enterarse nadie en Inglaterra!

JUAN CURIOSO

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## HIGIENE PUBLICA

### UNA VISITA AL MATADERO

II

La necesidad de efectuar el oro en las carnes, no tiene duda absolutamente ninguna, como quedó comprobado en nuestro artículo anterior, habiéndolo tenido ya muy presente al construirse el Matadero, estable-

ciéndose las naves necesarias á tal fin en las buenas condiciones que existen; de otro modo ¿para qué? ¿No se comprende así? Mas para ello, necesariamente hay que variar la hora del sacrificio de las reses, al objeto de que dichas carnes estén expuestas, ó sufran dicha operación el mayor tiempo posible, para obtener los propósitos que con ello se desean.

Unidas á estas faltas ¡como que todas se relacionan! existen, como iremos viendo, otras de no menos interés, tal es pues la de no reconocer el ganado antes de ser sacrificado, siendo esto tan elemental, de noción tal vulgar que hasta inutilmente se efectúa á veces y se comprende. ¿Por qué se ha de sacrificar una ó más reses que no se encuentran en buen estado general, siendo pues ó debiendo ser desechadas? ¿Por qué se ha de matar una vaca, por ejemplo, en que puedan apreciarse síntomas de estar tuberculosa? ¿Por qué ésta no ha de sufrir la observación y aquéllas ir al engorden, evitándose así con este previo reconocimiento en vivo, las contingencias naturales cuando no se prevenien?

Debido á lo expuesto, las carnes, aún capelentes, inmediatamente son puestas ó depositadas en los diferentes carros (¡y qué carros!), preparados al efecto para ser conducidas á los distintos puntos ó establecimientos para el abasto público.

Ahora bien; fácilmente puede comprenderse lo perjudicial que resultan tales procedimientos para la inspección sanitaria.

Como se ve á primera vista, el reconocimiento resulta incompleto, pues la matanza de las reses reclama otra muy distinta escrupulosidad, otro muy distinto examen las carnes muertas, y con gran detenimiento en la inspección de las vísceras interiores; las precipitaciones en tales operaciones, como se efectúan en el Matadero, para nada son buenas, pues aun cuando la pericia y la práctica de los inspectores sea mucha, y en tal concepto está altamente reconocida, se ven en la imposibilidad de poder acudir á todas partes, pues una simple distracción, el procurar ver las reses antes de que se lleven precipitadamente, el burlar la vigilancia del inspector, etc., puede dar origen á infinitad de males y desgracias en la salud del vecindario.

De nada sirve, señor Alcalde, que haya tres inspectores de Sanidad en el mencionado establecimiento, si no existe una reglamentación adecuada que garantice ese reconocimiento "principal y primordial" á todos los demás servicios que allí hay que practicar, garantizando en caso necesario la personalidad del inspector por algún agente de su autoridad. ¿Cómo, de otro modo, sin el orden correspondiente, en todas las operaciones que hay que efectuar puedan llevarse al fin que se pretende? Visite, pues, dicha autoridad por un momento siquiera el local de referencia, convenciéndose por sí propio de lo que decimos, estando seguros que de ello nos daría la razón.

Pero (y éste es el que no madura), aún hay más en esto. ¿De dónde sale que sean los matarifes los que lleven los abastecedores dependientes de los mismos? ¿Por qué no lo son del Municipio? ¿Qué es lo que han de hacer en las diferentes manipulaciones que tienen que practicar? Lo que quieran, á poco menos, entre los dueños y los criados, comprendiéndolo fácilmente cualquiera que esté avezado en estos asuntos.

Esta práctica establecida es perjudicial, toda vez que trae tras sí la responsabilidad de sus actos (operarios), y aún cuando alguna exista, nunca puede ser como cuando directamente están bajo las inmediatas órdenes del representante de la autoridad, del representante de la autoridad, sufriendo las consecuencias inmediatas á la falta que cometen; no de otro modo puede explicarse que todos estos asuntos donde la higiene tiene que intervenir, estén perfectamente dispuestas las prácticas que hay que emplear; de otro modo, nunca darán el resultado que se pretende y se necesita, como ya decimos.

Así hemos visto también, en nuestra visita, al inspector que tiene el cometido de examinar la carne procedente del ganado de cerda ¡¡qué honroso destino y qué poco se le considera! ¡¡qué impresión más grata causa y qué pasajera resulta para la generalidad de las gentes; se olvida aún antes de salir del local! ¡Así es la vida!

"Cuando se vende barato el bien, decaes siempre el interés hacia quien lo ejecuta, quedándose los elogios para otros, que sin duda se aplican á otras ciencias más útiles á la sociedad". Mas dejemos estas reflexiones y continuemos, pues es posible, contando con la benevolencia de nuestro querido director, que desde los primeros momentos nos ha dado; volvamos sobre ellas. Allí, pues, se encuentra el centinela, el guardián que vela por la salud de todos en aquellos momentos, y esto no creemos que necesite comprobación, pues bien á la vista está, examinando atentamente al microscopio las diferentes preparaciones de carnes que se presenta un dependiente del establecimiento, haciendo todo esto con gran rapidez, puesto que esperan ó hay que ver para que no esperen, los dueños de los cerdos sacrificados para llevarse á éstos cuanto antes, que es lo que interesa y está antes que el reconocimiento, de lo contrario... sucediendo, á la vez que en tanto el referido inspector está cumpliendo con tan delicado cometido, queda la nave donde se encuentran degollados y colgados los cerdos sin la inspección necesaria de un perito facultativo, cual debe ser, sin encargarse, pues, este interesante servicio á ningún dependiente, constituyendo esto un abuso y una tolerancia mal entendida, en perjuicio siempre de esa higiene que tanto se pregona y se desea.

INDALECIO.

REPARTO MARCA JABALI... para todos los deportes... NIEBOS PUEBLOS SIN COMPETENCIA

Noticias locales

Las notas del Observatorio central de Madrid dicen que se ha reanudado el temporal de aguas en toda España y han caído lluvias abundantes en toda la nación, y especialmente en la región septentrional.

A nuestra región no ha llegado una gota, a pesar de que las nubes cruzan constantemente el espacio y de vez en cuando toman aspecto amenazador.

El barómetro sigue bajo, marcando esta mañana 752.7 mm. y la temperatura oscila entre 18 y 19° máximo a la sombra, siendo la mínima de 10° y la humedad relativa de 78%.

El horizonte está nuboso a intervalos.

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia los señores presidente de la Diputación provincial Sr. Martínez Aloy y presidente del Ateneo Mercantil Sr. Serrano Chasseing, sobre el ferrocarril directo Valencia-Madrid.

La conferencia ha sido muy afectuosa, y satisfactorio el resultado de la misma, puesto que el Sr. Serrano ha hecho suyo el acuerdo de la Unión Gremial.

El presidente de la Diputación provincial remitirá uno de estos días la Junta magna del ferrocarril directo, pues para ello sólo falta la constatación de la Casa del Pueblo.

Esta mañana han celebrado extensa conferencia los señores Capitán general, Gobernador civil y fiscal de S. M.

Ignoramos sobre qué ha versado la conferencia.

Sólo sabemos que la conferencia ha coincidido con la reconcentración de la Guardia civil.

¿Estará relacionada con el conflicto del pan?

Una numerosa comisión de labradores pertenecientes a la Sociedad de Agricultores de la Vega ha estado hoy a visitarnos, en busca de nuestro modesto apoyo para algunas reclamaciones justísimas que han formulado al Ayuntamiento y que se hallan condensadas en respetuosa instancia que hoy mismo han entregado al señor Alcalde de Valencia.

La petición más importante de las que formulan es la de la duración de las licencias para ocupar puestos de venta en el Mercado Central. Por qué a las laboradoras, que satisfacen igual arbitrio que las demás vendedoras, se las obliga a abandonar sus puestos a las ocho de la mañana, generalmente en formas despectivas y descorazonadas. La injusticia de este proceder salta a la vista, ya que establece una distinción irritante.

Pero los hacendados no extreman, no quieren agrar la cuestión. ¿Hay intereses respetables que se perjudican? ¿Derechos adquiridos, quizá? Pues los labriegos no quieren ser equiparados en absoluto a los demás vendedores. Se contentan con que se les autorice para seguir vendiendo hasta las diez, y con ello demuestran un admirable espíritu de transacción. En esta época del año, a las ocho de la mañana, todavía hay oscuridad absoluta; el Mercado no tiene alumbrado, y las vendedoras hallan expuestas a mil contingencias, en que las menores son ciertamente que les den moneda falsa, como a diario ocurre.

El apoyo de LA CORRESPONDENCIA lo tiene esta modesta clase en este caso concreto, que es de justicia. Así lo reconocemos y así lo reconocerá seguramente el Ayuntamiento, accediendo a sus pretensiones.

Las activas gestiones realizadas por las Cámaras de Comercio y Agrícola de Valencia para conseguir que sea autorizada la exportación de naranjas, han sido coronadas por el éxito.

Anoche recibió el Sr. Castro, del señor Montesinos Checa, que, como es sabido, se halla en Madrid, un telegrama que dice:

Ministro Marina Francia acepta fórmula naranjas Holanda en cuanto gobierno Francia conozca nombres consignatarios designados España. Holanda dará órdenes fuerzas navales francesas.

Están de enbarratada los cosecheros de naranja.

Hoy se ha restablecido la normalidad en todos los centros docentes, concurriendo los estudiantes a todas las clases.

De Londres se reciben con algún retraso las notas de los mercados, pero así y todo no pierden interés.

De los datos que tenemos a la vista, resulta que las cajas de naranja 450 alcanzan precios de 17 a 21 chelines, las 714 extralargas de 17 a 20 y las 1.064 extralargas de 17 a 18.

El mercado está animado.

La exportación de productos del campo por nuestro puerto quedó ayer reducida al embarque de 800 sacos de arroz para Marsella, 500 cajas de naranja para Glasgow, 118 sacos de cacahuet para Liverpool y 51 bocoyes de vino para Londres y Bristol.

Se ha recibido en esta Redacción el segundo número de "Sátira", revista literaria ilustrada, que publica numerosos grabados de gran interés y mérito artístico, y un texto escogidísimo con arreglo al siguiente sumario:

Un recuerdo a Zorrilla.—"Lecciones de maestros"; La Grita.—De la vida literaria. Las debilidades de Benavente.—"La Musa Galante"; De la Francia gloriosa (el teatro francés y Napoleón el Grande. El amor del primer consuelo).—"Los maestros extranjeros"; La posesión imaginaria.—Noticias y comentarios.—Correspondencia literaria.—Los concursos de "Sátira".

El artículo de crítica literaria, titulado "Las debilidades de Benavente", será comentado y discutido en los círculos literarios.

El calor y la sed se apaga bebiendo la sin rival CERVEZA PILSEN, en kioscos, cafés y cervecerías. Depositario: Ramón Casanova Boix, Pi y Margall, 74.

La conducción del Ángel Luisito Fabra Claver ha constituido solemne manifestación de duelo, al cual se han adherido gran número de amigos de la desconsolada familia. Han presidido el duelo los abuelos del finado D. Bautista Fabra y D. José Claver, el tío D. Manuel Fabra, D. Camilo Urios y D. José Sanz.

Reiteramos a la doliente familia nuestro sincero pésame.

Desosca la junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana hacer de su parte cuanto esté a su alcance para conseguir todos los beneficios que redunden en favor de la propiedad, y acercándose el estudio del importante problema de los presupuestos municipales para el próximo ejercicio de 1915, ha acordado dirigirse a cada uno de los señores socios de esta entidad, con el fin de que aporten sus iniciativas y trabajos sobre dichos presupuestos, cooperando de esta manera a la consecución de los legítimos deseos que informan todos sus actos, y sin perjuicio de los trabajos que realice la expresada directiva A este efecto se abrió una información, en la que caben sean expuestos por escrito ó de palabra cuantos pensamientos pudieran ser tenidos en cuenta, consiguiendo de esta suerte que la junta directiva tenga eficaz auxilio en los trabajos a realizar, participando a la vez los señores socios individualmente de la satisfacción que experimentaría este organismo por sus éxitos. La finalidad que se persigue es aportar elementos que sirvan de base, después de su estudio, para tomar acuerdos esencialmente prácticos.

En secretaría serán facilitados los antecedentes que se necesitan para el estudio de los manifestados presupuestos. Plazo, hasta el 9 de los corrientes.

A última hora de la tarde de ayer se reunió, bajo la presidencia del Gobernador civil, y en el despacho de éste, la Comisión provincial de la Mutualidad escolar, que, entre otros acuerdos, tomó el de designar vicepresidente de la misma al delegado regio de Primera enseñanza D. José María Calatayud.

En el correo de Madrid han llegado hoy el exministro D. Trinitario Ruiz Valarino y D. Agustín Paredes.

En el rápido de Madrid han marchado el diputado a Cortes Sr. Moliner y el ingeniero D. Enrique F. Grande, con su familia.

Los que padecemos arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, ciática, neuralgias y gota, ó sean los artríticos en general, es porque queréis. Tomad un frasco de "Piperazina Dr. Grau" y os convenceréis.

Se han remitido a la superioridad, para la expedición de los correspondientes títulos, los expedientes académicos de las maestras doña Isabel López, doña Desamparados Raga, doña María García Rochoera y doña Dolores Alemany.

En esta Universidad se han recibido los títulos de licenciados en Derecho á favor de Francisco Alcántara Díaz, D. Fernando Mirando Virto y D. José María Zapater Esteve.

Han llegado a Valencia: De Barcelona, la familia de nuestro respetable amigo el fiscal de S. M. Sr. Molina; de Onteniente, los hijos del barón de Santa Bárbara D. José y D. Pascual Encina con sus hermanas doña Desamparados y doña Asunción; de la Mancha, el señor vizconde de San Germán.

Se encuentra en Valencia la señora viuda de Despujol con sus hijos, pasando una temporada con sus hermanos los señores condes de Montornés.

PIANOS GÓMEZ.—Pianos á cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas. Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

En el rápido de Madrid llegaron la señora de Fernández de la Reguera, D. Mariano Barranco, D. Juan B. Pont, D. Leandro Garnero, D. Tadeo Villalba y D. José González Bonda.

Movimiento obrero: Los obreros del ramo de elaboración del pan han sido convocados para mañana, á las once de la misma, con el fin de tratar de la subida del precio del pan y dación de edentías.

Mañana, á las cuatro de la tarde, celebrarán los obreros peñeros junta general extraordinaria para tratar de la huelga de los operarios de la casa Viuda de Ferrando.

El domingo, á las diez de la mañana, celebrarán junta extraordinaria los obreros litógrafos en su casa social (Casa del Pueblo), para tratar de la creación del Montepío.

Anoche, momentos antes de entrar en máquina nuestro número, celebraron los albaillos una Asamblea en el local de La Constructora Valenciana para tratar de ciertas alusiones dirigidas por un periódico á la junta directiva.

Hubo larga discusión, acordándose ratificar la confianza á la indicada junta.

Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

El director de la Granja Agrícola de Burjot ha regalado al cronista de la provincia, Sr. Martínez Aloy, dos marcos con azulejos de cerámica antigua de Manises.

El Sr. Martínez Aloy ha agradecido mucho el obsequio, que lo dejará depositado en la Academia de San Carlos.

El alcalde de Benimuslem da cuenta al señor Gobernador, por telegrama, de haber sido devueltos los enseres de la escuela á su antiguo local, según le ordenó el Sr. Tejón.

El señor Gobernador ha remitido al "Boletín oficial" para su inserción, el anuncio de demarcación de las minas "Pastora", en Ribarroja; "Pajar", en Domeño; "Concha", en Játiva; y "El Porvenir", en Buñol, cuya operación tendrá lugar en los días del 21 al 28 del actual.

En la Caja de la Diputación ha ingresado hoy el ayuntamiento de Tajar 168.62 pesetas, por contingente.

La Comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana, informando varios expedientes en tramitación.

Después se ha quedado en sesión secreta, y en ella se han ocupado de ciertas deficiencias advertidas por el señor Gobernador en una advertencia provincial.

Se ha acordado que el vicepresidente de la Comisión permanente se ponga de acuerdo con el presidente de la Corporación, para poner en claro el asunto, y dejar á salvo la seriedad de la Diputación.

El personal de la Audiencia ha entregado hoy al señor Gobernador, para la suscripción abierta á fin de socorrer á los repatriados, 53.53 pesetas.

El estado que nos ha facilitado el señor Gobernador sobre el movimiento de trigos y harinas, es el siguiente:

Entradas: Por el Central de Aragón, 86.000 kilogramos de trigo y 45.000 de harina; Liria, 13.000 de harina; Norte, 50.857 de trigo y 10.000 de harina.

Salidas: Para diferentes puntos de la provincia, 15.000 de trigo y 78.991 de harina.

Grandes fábricas de Ladrillos, Azulejos y Tejas planas, de O. Valldecabres y hermanos. Pizcueta, 22. Teléfono 766.

El notable profesor de guitarra D. Emilio Pujol, que ha regresado de Londres, donde realizó una brillante campaña, dará mañana un concierto á las seis de la tarde, en la sala Beethoven, con arreglo á este programa:

Primera parte: Minuetto en re, Sor. Estudio en si bemol, Sor. "Rourrie", Bach.—Romanza, Rubenstein.—"La maja de Goya", (tonadilla), Granados.

Segunda parte: Minuetto en do, Sor. Romanza, Schumann.—"Lo mestre" (popular), Llovet.—Tres preludios Tárrega.—"Capricho árabe", Tárrega.—"Sevilla", Albeniz.

Hoy ha sido exhortado D. José Cano Pacheco, restablecido del accidente que puso su vida en peligro en un tren de balastre de la línea del Puig.

Sinceramente nos complace tan grata noticia.

La Sociedad Instructiva de Maestros Carpinteros se reunirá en junta general extraordinaria mañana, á las seis de la tarde, para la aprobación de la reforma del reglamento.

A la hora de cerrar nuestra última edición iba á comenzar en el Centro Escolar y Mercantil, de la calle de Libreros, el acto inaugural de la sección de la Prensa.

En los ejercicios de oposición que se están celebrando en este Colegio Notarial para proveer las notarías vacantes, han sido aprobados: D. José Sala Diestro, con 315 puntos; D. Antonio Sirvent López, con 339, y D. José Gaos Berca, con 386.

El señor Gobernador ha remitido al ministerio de la Gobernación los recursos de alzada interpuestos por D. Enrique y doña Vicenta Monfort, contra resolución de este Gobierno justipreciando las fincas que en el camino-paseo al Mar les expropia el Ayuntamiento, y el del Alcalde de la capital contra resolución del señor Gobernador vitoreando una balsa del antiguo Valladar, propiedad de doña Magdalena Martí.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Agustín Peluso, 500 pesetas; D. José Contell, 500; D. Pedro Juan Mulet, 500; D. Juan Torres Babi, 336.60; Caja de Depósitos, 15.000, y Ayuntamiento de la capital, 68.720.05.

El señor Gobernador ha autorizado al alcalde de Quart de les Valles para celebrar festejos en los días 7 y 8 de los corrientes.

El señor Gobernador ha autorizado á la empresa de la plaza de Toros para celebrar una becerrada en la tarde del 8 del actual, designando para presidirla al oficial de secretaría D. José Cabanes.

Ha sido autorizado por el señor Gobernador D. Vicente Ferrer para que durante los días del 5 al 10 de los corrientes pueda celebrar loriadas de novillos en Puebla de Farnals.

Ha sido remitido á informe del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia el expediente de expropiación de la casa núm. 6 de la plaza del Mercado, propiedad de don Salvador Calabuig Montañés.

El alcalde de Alboraya ha remitido al señor Gobernador, para su aprobación, un proyecto de camino vecinal de dicho pueblo á la capital.

D. Antonio Marco Marco ha presentado en la sección de Fomento del Gobierno civil solicitud de registro de una mina de lignito, denominada "Encarnación", en término de Yátova.

D. Ricardo Soriano Sanchis ha presentado á la aprobación un proyecto de aprovechamiento de aguas del río Palancia, en término de Sagunto.

En la Aduana se han recaudado hoy 10.627.25 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 10.029.50; transportes, 255.25; Sanidad, 342.50.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Oglastría", de Génova; "Themis", de Alicante, y "Cabo San Antonio", de Bilbao, con cargo general.

Han sido despachados: "Themis", para Londres; "Valdés", para Manchester; "Cabo San Antonio", para Marsella; "Gandia", para Barcelona; "Cataluña", para Palma; y "Jorge Juan", para Barcelona, con cargo general; "Oglastría", para Génova; "Europa", para Londres, con fruta.

El Sr. Crú dijo, entre otras cosas, que durante el tiempo que no regían los derechos de arancel adquirieron importantes cantidades de trigo (convirtiendo luego en harina), según sus noticias, á 26 pesetas los 100 kilos, que con nueve pesetas de gastos, suman 35 pesetas, y ello no obstante la venderían á 45 pesetas, obteniendo una utilidad del 30 por 100.

Siendo esto cierto, bien podían los fabricantes rebajar de los precios actuales un 15 por 100, con lo cual no se alteraría la normalidad y seguirían disfrutando de un beneficio del 15 por 100, entre los precios de compra y los de venta.

El Sr. López leyó los siguientes datos de precios á que comerciantes de la Mancha están dispuestos á abastecer á los fabricantes de Valencia:

Trigo candeal, 51 y 52 reales fanega. Rublón, 53 y 54. Rojo, 55, 56 y 57.

Preguntó si á esos precios podría abaratar-se la harina, y no hubo unanimidad de criterio entre los fabricantes.

JOVENES SIN CARRERA

Telegrafía sin hilos en breve tiempo, para ecucolas, CONTABILIDAD, MATEMATICAS, IDIOMAS Y OPOSICIONES EN GENERAL.

Profesorado numeroso y competente. Material moderno de enseñanza.—Clases económicas para EMPLEADOS, de ocho á once de la noche.

Alumnos internos y externos CENTRO GENERAL DE ESTUDIOS : : : : : Plaza de la Reina, número 2 Matricula é informes, de doce á una y de seis á siete tarde

Funeraria de Vicente Vila (Panderola)

Pascual y Genís, 16 Teléfono núm. 771 Comunicación con toda la provincia.—Fretos sin competencia.

PAU y BOBRÁS FUNERARIA

(:) (:) FUNERARIA (:) (:) Pintor Sorolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Fidanse tarifas

La cuestión del pan

Ayer tarde, á las 6.30, recibió el Sr. Maestre un oficio del gremio de horneros comunicándole el acuerdo de subir los precios del pan á las cantidades que ayer dijimos.

Acto seguido de recibir el oficio, llamó el Sr. Maestre al presidente del gremio, señor Valero, y le indicó que en virtud de las disposiciones insertas en el bando de 18 de agosto, se ha de participar con 48 horas de antelación á la Alcaldía toda alteración de precios en los comestibles.

Y por tanto, el aumento no empezará á regir hasta el sábado.

El Sr. Valero prometió hacerlo así y comunicar á sus compañeros la orden, saliendo comisiones de horneros para dar aviso.

Por si algún hornero no lo hubiera recibido, el Sr. Maestre dispuso que hoy vigile la Guardia municipal los hornos para impedir toda trasgresión en precio ó peso.

A las seis y media de la tarde se reunieron en conferencia particular los concejales y fabricantes de harinas, presidiendo la conferencia el Alcalde.

Al terminar la reunión se facilitó á la prensa la siguiente nota oficiosa:

"Se reunió esta tarde (4 de noviembre), bajo la presidencia del Alcalde, el Ayuntamiento en conferencia particular, á la que asistieron los fabricantes de harinas don Francisco Rubio, D. Ramón Pons, D. Manuel Galindo, D. Ignacio Simó, D. José Moró, D. Isidro Escrig, D. Vicente Tatay, don Ramón Cebriá, D. José María Real, D. José María Albers, y representación de la señora viuda de Antonio Andrés y de D. Francisco Donders.

No concurrieron ni alegaron excusa, á pesar de haber sido convocados, los señores Ramón Pascual y Lerma, D. Ramón Real, Sres. Sena hermanos, señora viuda de Heliodoro Lerma, Sres. Martí y Montal, señores hijos de Domingo Vila, Sres. Raga y Ferrandis, D. Andrés Ballester, D. Ernesto Ferrando, D. Vicente Cardona y D. Ramón Colomer.

El Alcalde y varios concejales invitaron á los fabricantes de harinas á que dieran una solución que conjurase el conflicto que puede promover el aumento de precio del pan, y los fabricantes insistieron en los puntos de vista consignados en su último oficio, según el cual se ven obligados á vender los 100 kilos á 46.50 pesetas, aumentando una peseta en la clase superior y rebajando una en la inferior, fijando por lo tanto los precios en 45.50, 46.50 y 47.50 pesetas; si bien advirtiendo que por tener todavía algunos de ellos existencias de trigo adquiridas sin pago de derechos arancelarios, seguirán vendiendo las harinas dos pesetas cincuenta céntimos más baratas de los precios arriba consignados, mientras duren dichas existencias.

El Alcalde quiso concretar cuáles fabricantes son los que hacen esa rebaja, y manifestaron ser todos los asistentes, menos el Sr. Moró, que no adquirió trigos con aquella ventaja.

Resultado, pues, que la subida de la harina es de una peseta por 100 kilos sobre los precios que regían anteriormente, comprometiéndose á no hacer alteración alguna sin previo aviso á la Alcaldía.

Excitados á que indicasen qué medios podrían emplearse para conseguir la baja de las harinas, repitieron sus manifestaciones anteriores, de que el único medio es la supresión de los derechos arancelarios.

Con esto se dió por terminada la reunión.

Parce ser que los fabricantes afirmaron que si desaparecían los derechos arancelarios, el conflicto quedaría resuelto, pues la baja sería inmediata.

El Sr. Crú dijo, entre otras cosas, que durante el tiempo que no regían los derechos de arancel adquirieron importantes cantidades de trigo (convirtiendo luego en harina), según sus noticias, á 26 pesetas los 100 kilos, que con nueve pesetas de gastos, suman 35 pesetas, y ello no obstante la venderían á 45 pesetas, obteniendo una utilidad del 30 por 100.

Siendo esto cierto, bien podían los fabricantes rebajar de los precios actuales un 15 por 100, con lo cual no se alteraría la normalidad y seguirían disfrutando de un beneficio del 15 por 100, entre los precios de compra y los de venta.

El Sr. López leyó los siguientes datos de precios á que comerciantes de la Mancha están dispuestos á abastecer á los fabricantes de Valencia:

Trigo candeal, 51 y 52 reales fanega. Rublón, 53 y 54. Rojo, 55, 56 y 57.

Preguntó si á esos precios podría abaratar-se la harina, y no hubo unanimidad de criterio entre los fabricantes.

El Sr. Maestre hizo constar que cuatro señores de los que asistían al acto habían adquirido un cargamento de trigo extranjero y habían alterado los precios de las harinas, faltando al pacto hecho con la Alcaldía el mes de agosto último.

Los harineros afirmaron que el trigo extranjero que han recibido es de clase inferior, y lo han mezclado con otros superiores, á fin de mantener los precios actuales.

El Sr. Maestre, al terminar la reunión,

Doña Encarnación Contell Darder Viuda de Basterrechea QUE FALLECIÓ EL 6 DE FEBRERO ÚLTIMO Sus hijas agradecerán á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

CÁNCER-LUPUS-TUMORES Tratamiento por los Rayos X, el Radium y el Mesothorium Instituto-Calatayud de Electricidad Médica: Cirilo Amorós, 31

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Viernes primero de mes.—San Leobardo, abad y confesor. Misa y oficio del sexto día de infracción, con rito sencillo y en gregoriano. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de la Santísima Cruz. Se descubren á las siete de la mañana y se reserva á las cinco de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Purísima Concepción, Nuestra Señora del Rosario, CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

LA SORDERA Vencida científicamente por la electricidad Con el ELECTRO-AKUSTIK, de Berlin, único aparato en el mundo. TODOS LOS SORDOS OYEN. La casa ELECTRO-AKUSTIK, de Berlin, es la única en el mundo que GARANTIZA el oído á los sordos. El aparato ELECTRO-AKUSTIK no tiene rival, y está aprobado por los más eminentes especialistas del oído. Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Viena de 1911, y de plata en la de Dresde de 1913. La CASA ELECTRO-AKUSTIK somete al examen de los señores médicos su nuevo invento, y para que todo el mundo pueda conocer sus maravillosos resultados, ha acordado hacer ENSAYOS en VALENCIA los días 6 y 7 del actual, en el Hotel Inglés, Pasaje Ripalda, de once á cinco tarde. Folletos gratis. Casa en Paris, Berlin, Viena y Madrid, plaza Principe Alfonso, 11. En CASTELLON, días 8 y 9, Hotel Suizo.

Información municipal Recaudación La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.292.93 pesetas. Por inspección veterinaria, 421.47. Por peaje, 54. Total, 4.768.40 pesetas. Pagos El Sr. Maestre ha ordenado hoy los siguientes: Obligaciones del empréstito amortizadas, 18.000 pesetas; gastos de las colonias escolares, 1.500; alquiler de la casa cuartel de la Guardia civil, calle del Norte, 1.825; suscripción al "Boletín Jurídico", 12.14; nómina de alguaciles, 4.694.78; idem administración del arbitrio de carnes, 7.957.44. Subas a desierta La subasta para la construcción de una casa de Socorro del distrito de Ruzafa ha quedado desierta, por falta de postor. Comisiones Las de Alumbrado y Mataderos se han reunido hoy, tratando asuntos de trámite. Petición Una comisión de obreros aserradores mecánicos ha visitado al Alcalde en súplica de volantes de trabajo que remedie la crisis por que atraviesan. El Sr. Maestre les ha indicado la imposibilidad en que estaba de complacerles, por no tener margen de volantes para ellos, remitiéndoles al señor Gobernador civil para los efectos de asistir al comecor de pobres, que también han solicitado.

DR. VALLS ESPECIALISTA Enfermedades secretas y de piel Consulta, de 10 á 2 y de 6 á 8.—Palau, 14.

LA CURACION DE LA HERNIA Grandioso invento! LA HERNIA (quobradura) no se cura radicalmente en los adultos con pomadas, parches, líquidos, braguetas, etc., etc.—Asegurar la curación con esos procedimientos, es un solemne engaño. El Instituto Moderno de Madrid, plaza Santa Ana, 11, GARANTIZA la contención radical de la HERNIA más voluminosa con el gran invento Brinsson, y lo somete al examen de todos los señores médicos.—El gran invento Brinsson, última palabra de la Ciencia, permite los trabajos más rudos sin molestia; EVITA los peligros de la extrangulación, es invisible y el más económico.—Los niños se curan radicalmente.—Todos los HERNIADOS deben conocer el gran invento Brinsson, para vivir tranquilos.—FAJA BRINSSON sin rival en el mundo, para vientos voluminosos, operados y caídos.—LA FAJA BRINSSON la recomiendan todos los médicos y cirujanos.—El gran especialista del Instituto estará en VALENCIA los días 6 y 7 del actual, visitando en el Hotel Inglés, Pasaje Ripalda, de once á cinco tarde.—Folletos gratis. En CASTELLON los días 8 y 9, Hotel Suizo.

Avisos de Corporaciones Regimiento Cazadores de Victoria Eugenia 22.º Caballería.—Mayoria.—El día 16 del mes de noviembre actual, á las 10.30, y en el patio del cuartel que ocupa este regimiento, se venderán en pública subasta once caballos que han sido declarados de deshecho. Lo que se anuncia para conocimiento de los que deseen tomar parte en ella. Valencia 6 de noviembre 1914.—El comandante mayor, José L. Cerezo.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Compañía PIANA-LIANO.—Por la tarde á las 8.ª de abono, Matinée gran moda: Amores y amosios.—Por la noche á las 9.30. Función popular: 5.ª representación de Iluvia de hijos. TEATRO RUIZAFÁ.—Por la noche á las 9.—Los cadetes de la reina.—En Sevilla está el amor.—El rey de la banca. SELVA.—Por la tarde á las 5.45 y por la noche á las 9.45: La malquerida. Funciones para mañana TEATRO PRINCIPAL.—Compañía PIANA-LIANO.—Por la tarde á las 6.ª Gran matinee, 9.ª de abono: La Us de Carlos.—Por la noche á las 9.30, función popular: Iluvia de hijos. TEATRO RUIZAFÁ.—Por la noche á las 9.—El rey de la banca.—En Sevilla está el amor.—El amigo Melquíades. SELVA.—Por la tarde á las 5.45 y por la noche á las 9.45: El adversario.

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER Ptas. 2

Tribunales

Suceso fatal

El 30 de marzo último hallábase en la cocina de su casa los vecinos de Turis Francisco Tarín González y su mujer Dolores Serrera, y al intentar guardar un arma el primero se disparó involuntariamente, matando a su cónyuge.

Aunque el hecho constituía una lamentable desgracia, que Francisco era el primero en llorar amargamente, se formó un proceso, y considerándole como autor de un delito de homicidio por imprudencia temeraria, ha comparecido hoy ante la Sala primera, donde se le ha reunido el Jurado de Chiva para fallar la causa.

Actuaba de defensor el distinguido letrado D. José Manteca, quien ha tenido la satisfacción de ver retirada la acusación contra su cliente en vista del resultado favorable de las pruebas practicadas.

Enfite estrangulado

De Manzanera vino a servir en enero del pasado año una muchachita joven, de cuerpo delgado y nervioso, cara macilenta y carácter bondadoso.

Su aspecto era el de una joven inocente, á quien los reveses de la fortuna impulsaban á buscar remedio á las escaseces que allá en la población sufría.

Su cara pálida indicaba sufrimientos producidos, al parecer, por la falta de nutrición.

Compadecidos de la situación miserable de la chica, la recogieron los dueños de un café económico de la plaza del Cid, y en calidad de sirviente la designaron un haber, dándole casa, ropa y comida para reponerse, pero á los pocos días observaron ciertos síntomas sospechosos, y dando cuenta á las autoridades, se vino á descubrir que la mocita había tenido en el pueblo amorosas pláticas con un galán, y el resultado estaba en el fondo de un barrero, sin vida, estrangulado por la mordida.

Procesada por infanticidio, ha comparecido hoy en la Sala segunda María de los Dolores Ros Montolio, á quien ha defendido muy elocuentemente D. Rodolfo Clari.

En este juicio ha actuado el fiscal don Vicente Chabás.

La ranjanas de López

López, cansado ya de tocar el clarinete, lanzó al campo en busca de otra profesión más lucrativa.

El primero que se presentó ante su vista fué un espléndido huerto de naranjas, cuyos árboles, adornados con abundantes guirnaldas del dorado fruto, constituían una tentación para el buen López.

Mirando receloso penetró en el campo, y ésta quiero y la otra también, hizo el chico buen acopio, sin que le importara un dulce bledo la impresión que causaría al dueño ver sus árboles limpios de aquella fruta tan bien conservada.

Contento, sonriente y perfumado con el aroma de la rica naranja, disponiase á marchar á su casa, cuando surgió frente á él un guarda, que socorramente le saludó, invitándole á seguirle.

López, que por lo visto se hallaba famélico, á tal obsequio contestó que se iba á merendar al tocso representante de la autoridad, y lanzándose sobre él le arreó unos manijeros, que pusieron la nariz urbana más roja é hinchada que un globo de gas.

El proceso se formó y en él se atribuyeron al gran López los delitos de hurto y resistencia, delitos que en el acto de la vista ha dejado reducidos á cero el simpático abogado defensor D. José Fernández Serrano, quien, en un verbiginoso pero elocuente discurso, ha demostrado que las naranjas eran de la China, y que la agresión fué una conferencia amigable, tranquila y expresiva que celebraron procesado y guarda.

En la vista de esta causa ha actuado el fiscal D. Camilo Robert, y ha presidido el tribunal el de la territorial D. Valentín Escudero Roca.

Contrabando

Ultimamente, D. Carmelo Viñals ha denunciado á Sebastián Ibiza Sánchez, acusado de un contrabando de tabaco.

Detención

Por los guardias números 196 y 205, ha sido detenido esta madrugada Miguel Zaragoza Pérez, presunto autor de la sustracción de...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 5, 3430

Borés, diputado

Nos ha recibido esta madrugada en el ministerio de la Gobernación el subsecretario Sr. Quejana, que nos ha dicho que, según un despacho oficial de Tenerife, había sido proclamado diputado el Sr. Borés, por 19,500 votos.

También nos ha dicho que se había encontrado una fórmula para la discusión de presupuestos.

El tífus en Barcelona

El Sr. Sánchez Guerra telegrafió al inspector general de Sanidad, Sr. Salazar, que se encontraba en Alhama de Aragón, á fin de que regresara á Madrid.

Anoche conferenció el ministro respecto á la epidemia tífica de Barcelona, acerca de las medidas que se han de adoptar, y si fuera preciso, iría á dicha ciudad el director general. Se han enviado máquinas esterilizadoras.

El Canal de Panamá, cerrado

Un despacho de Washington dice que el Canal de Panamá ha sido cerrado, á consecuencia de un nuevo desprendimiento de tierras.

Artículo comantado

Firmado por Cívici Ventalló publicó anoche un artículo "El Correo Español", en el que dice que el jueves de la anterior semana...

27 pesetas 50 céntimos á Antonio Navarro Martí, en una taberna de la calle de Berce-lonina.

Herido

Amadeo Ortega Bayona, de 17 años, fué curado anoche en la casa de Socorro de Ruzafa de tres heridas en la región intercostal izquierda, producidas en riña y por arma blanca, por un sugeto apodado "Valladolid".

Las heridas han sido calificadas de pronóstico reservado.

Intento de robo

En la casa número 10, de la plaza del Miguelete, domicilio de doña Ana Penelas, viuda de Ferraz, se ha intentado cometer un robo esta madrugada por un sugeto, el cual ha sido detenido por un vecino, y entregado al vigilante, ha emprendido la huida, haciendo dicho agente de la autoridad dos disparos al aire sin poder capturar al fugitivo.

Carteristas detenidos

Ayer tarde, á las 5'30, cuando llegó á Carcagente el tren tranvía de Játiva, fueron detenidos por el interventor D. Alejandro Mora, dos carteristas que habían robado á un viajero, llamado D. Juan José Vallino, una cartera que contenía 1.225 pesetas.

Para realizar el robo se arrojaron violentamente sobre el Sr. Vallino, lastimándole el dedo meñique de la mano derecha, y cuando fueron detenidos negaron haber realizado el hecho.

Los carteristas fueron maniatados y encerrados en un furgón, pero uno de ellos rompió sus ligaduras y huyó, siendo perseguido por cinco jóvenes de Carcagente, contra los que hizo cinco disparos de revólver.

Fuó amarrado de nuevo y conducidos ambos ladrones á esta capital, siendo encerrados en la cárcel.

Desgracia

En una calzada que existe en las inmediaciones de Jarafuel, ha caído desde una altura de dos metros un anciano de 70 años, llamado Felipe García Carpio, quedando muerto en el acto.

Captura

La Guardia civil de Albaida ha capturado á José Sebastián Dubón, de 26 años, reclamado por el juzgado de instrucción del distrito del Mercado, que lo tiene procesado por los delitos de falsificación y estafa.

Timba

La Guardia civil de Chella ha sorprendido una timba en la casa que Francisco Bellver Chulvó posee en la calle de la Iglesia.

Fueron detenidos doce jugadores y recogidas varias barajas y dinero.

Carterista, disparo y arma

Esta tarde, á las cuatro, en la calle del Pintor Sorolla, esquina á la de Pascual y Genis, se ha oído un disparo de revólver que ha producido la consiguiente alarma entre los muchos transeuntes que circulan por las indicadas vías.

Dicho disparo lo ha efectuado un agente de vigilancia, que perseguía á dos carteristas que habían apelado á la fuga, emprendiendo veloz carrera.

Después de larga persecución los agentes de vigilancia han logrado detener á uno de los fugitivos que se llama José Aguilas Roig (a) "El picador", el cual acredita en su hoja de servicios varios procesos por robo, y se cree fué uno de los complicados en el tiroteo contra la Guardia civil en Picasset. Ha sido puesto á disposición de la autoridad.

Han llevado á cabo este servicio los agentes Sres. Vallés y Tovia.

Cajita

El estudiante D. Ricardo Hernández Vivó ha sufrido esta tarde una caída casual, produciéndose la fractura del antebrazo izquierdo.

Se le ha asistido en la casa de Socorro de la Glorieta.

Ataque epiléptico

Lo ha sufrido esta mañana en el Mercado Bonifacio Serrano Moña, siendo conducido á la casa de Socorro de la Glorieta, donde se ha pronosticado su estado de menos grave.

Fractura

En el Hospital ha sido hoy asistido Antonio Alvarez Montaña, que presentaba la fractura del brazo izquierdo á consecuencia de una caída.

A este propósito dice: "El Gobierno y las minorías tienen necesidad de resolver el problema lo antes posible."

"El País".—Entiende que el Gobierno está obligado á hacer declaraciones acerca de la neutralidad, y que deben intervenir en el debate cuantos diputados lo deseen.

Cree que, efectivamente, Lerroux está obligado á hablar sobre este asunto.

"El Liberal".—Se expresa en los siguientes términos: "Se ha demostrado ahora que cuanto se decía sobre la decadencia de Francia, era una presunción ilógica."

Su ejército se bate donadamente, con heroicidad, y su población civil está demostrando su cultura y sus fervientes anhelos por defender la causa de la libertad y del derecho.

"El Debate".—Estima que es muy necesario que las Cortes no se cierren, sin discutir varios interesantes asuntos, como son lo de las aguas de Des Rius, de Barcelona; lo de los soldados de cuota, la pavimentación de Madrid y la ley del Banco de España.

"La Mañana".—Se congratula de los elogios que ha dedicado Mr. Clemenceau al Rey de España, de quien dice que es atrayente, valiente y eminentemente liberal.

Clemenceau entiende que "España debió ponerse al lado de los aliados y hubiese adquirido el derecho á intervenir oportunamente en el Congreso de las naciones."

MADRID 5, 1545

En Palacio.—Lo que dice Urzáiz

Terminado el Consejo de ministros en Palacio, S. M. el Rey recibió en audiencia al señor marqués de Sentenat, señor conde de Gavia y exministro Sr. Urzáiz.

Al salir éste del regio Alcázar le rodearon los periodistas y le preguntaron: —¿Qué opinión tiene usted formada de la declaración del Sr. Dato sobre la neutralidad de España en el actual conflicto europeo?

El Sr. Urzáiz: —Pues que yo la juzgo innecesaria. Me enteré de la declaración de neutralidad en la "Gaceta" del día 7 de agosto. De los pocos españoles que leen la "Gaceta", yo soy uno de ellos.

Los periodistas: —¿Y de los proyectos sustitutivos de consumos?

El Sr. Urzáiz: —Llego de Vigo y no conozco antecedentes.

Los periodistas: —¿Y de Hacienda?

El Sr. Urzáiz: —¿De qué Hacienda?

Los periodistas: —De la Hacienda local.

El Sr. Urzáiz: —Ya se sabe: buena política, buena Hacienda. Esto parece una perogrullada, pero es lo cierto. Si se sigue una buena política, la Hacienda no padece y el crédito aumenta.

Estuve en Palacio únicamente para dar el pésame al Rey por la muerte del Príncipe Mauricio de Battenberg.

Pésame

Se siguen recibiendo en Palacio gran número de despachos de pésame por la muerte del Príncipe Mauricio.

Uno de los más sentidos va firmado por los Reyes de Bélgica.

Socorros

La Reina doña Victoria, como presidenta de la Junta de Damas, ha enviado 3,700 pesetas á los gobernadores militares de varias provincias para socorrer á los heridos de las campañas de Marruecos.

Lo que dice Dato

El Sr. Dato recibió á los periodistas en su despacho de la Presidencia, y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones: "Di cuenta al Rey, en el Consejo, de las conferencias celebradas ayer por mí con el señor conde de Romanones y otros jefes de minorías."

Informé á S. M. de los trabajos parlamentarios é igual hicieron los ministros de Hacienda é Instrucción, por lo que respecta á los asuntos de sus respectivos departamentos.

Di cuenta del acuerdo adoptado en el último Consejo, de conceder una amnistía por delitos políticos y sociales; expuse su alcance y las razones en que fundamos el acuerdo.

El proyecto lo leeré esta tarde.

Los detalles de la epidemia de fiebres desarrollada en Barcelona.

Afortunadamente, ni por su virulencia, ni por el número de atacados, tiene la enfermedad la importancia suficiente para causar alarma, y es conveniente cortar exageraciones que perjudiquen los intereses de aquella ciudad.

Esto no quiere decir que el Gobierno se cruce de brazos.

Ha adoptado las necesarias medidas para evitar la propagación del mal.

Hice luego un resumen de noticias del exterior, fijando la atención en los elogios que hace la prensa inglesa del Príncipe Mauricio de Battenberg, en la crisis del Gabinete italiano, cuya solución no es todavía oficial, en los artículos que publica "Le Temps", respecto á España y en la retirada de los representantes extranjeros de Constantinopla.

Anuncié que esta tarde, á requerimientos de la minoría Conjuncionista, haré en el Congreso la declaración de que el Gobierno mantiene la neutralidad.

El Rey firmó luego el oportuno decreto autorizando la lectura del proyecto de amnistía.

MADRID 5, 1645

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Que se oiga á los interesados en la institución benéfica del Corpus-Christi de Valencia en el expediente incoado á su instancia.

Anunciando que la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia solicita la concesión de una línea de tranvía eléctrico desde el Mercado á Mislata, cuyo recorrido será Tros-Alt, Cuarto y camino Viejo de Mislata.

Otra que, partiendo del Llano del Remedio, se remonte al puente del Mar, y por la Granvía y calle de Pl Margall, vaya á la de Játiva, donde se unirá con la línea interior de la ciudad.

Relación de Escuelas Normales de Maestros y Maestras que se crean.

Aprobando el proyecto de reconstrucción de las naves de la iglesia de Nuestra Señora del Antiguo de Valladolid.

Reglamento, aprobado, para la ampliación del Museo de Pintura y Escultura.

Ascenso

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica una real orden ascendiendo á segundo teniente de la escala de reserva el sargento de Carabineros de la comandancia de Valencia D. Gregorio Matos.

Lo que dice Besada

El Sr. González Besada dijo á primera hora á los periodistas en el Congreso: "Mis impresiones son de que se aprobarán los aumentos en los gastos reproductivos y aquellos de obras públicas destinados á remediar la crisis."

Estas serán las únicas variantes que contendrán los presupuestos.

El Sr. Dato hará la declaración sobre la neutralidad.

Yo recabaré ó no votación, según indique el Gobierno.

Si no hablo tomaré nota de los que asientan en la Cámara á las manifestaciones del Sr. Dato, para evitar discusiones inútiles."

LA AMNISTIA

En el preámbulo del proyecto de amnistía leído por el Sr. Dato en el Congreso se habla de la guerra internacional y de la neutralidad.

"El Gobierno" dice—ha querido afianzar la compensación de sentimientos con el pueblo, y para ello acude á todos los medios, apelando hasta á la magnanimidad del Rey.

La parte dispositiva es la siguiente: Artículo 1.º Se concede amnistía á todos los sentenciados, procesados ó sujetos de cualquier forma á responsabilidad criminal, dimanante de delitos perpetrados de oficio y cometidos por medio de la imprenta, grabado ó cualquier otro medio de publicidad, ó por medio de la palabra en reuniones obreras ó con ocasión de las huelgas, siempre que no se trate de agresión ó insulto á fuerza armada.

Art. 2.º Aquellos á que se refiere esta ley, hállese detenidos, presos ó sujetos á proceso, quedarán inmediatamente en libertad si no tienen otra causa pendiente.

Los que se hallen fuera de España podrán volver á la nación, siendo sobreseídos los procesos, cualquiera que fuesen, salvo aquellos sujetos á responsabilidad civil é insalvables de parte.

Art. 3.º Los que deseen acogerse á la amnistía podrán solicitarlo en el término de cuatro meses, á partir de la fecha de la publicación de esta ley.

Art. 4.º Los ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Marina dictarán reglas para la aplicación de la amnistía.

LAS CORTES Congreso

Madrid 5.

A las tres abre la sesión el Sr. González Besada.

Regular concurrencia en escaños y tribunas.

El Sr. Lerroux ocupa á primero hora su escaño.

Varios señores diputados formulan ruegos y preguntas de interés local.

Entra el presidente del Consejo y conferencia largo rato con el Sr. González Besada.

Después, el jefe del Gobierno, de uniforme, sube á la tribuna y da lectura al proyecto de ley de amnistía.

El vizconde de Anaya se ocupa de la situación de la industria corcho-taponesa. También habla de la exportación de lana.

Termina lamentando que se conceda á Cataluña privilegios que otras provincias no disfrutan.

El marqués de Camps lamenta que el orador se haya expresado en esa forma, ahondando ciertas diferencias. (Protestas en algunos puntos de la Cámara).

"Los catalanes—añade—pedimos para Cataluña, porque somos españoles."

El Sr. Dato hace uso de la palabra entre la expectación de la Cámara.

También creo que después de eso y ante las circunstancias por que atravesamos, debe conceptuarse al Gobierno como depositario del honor nacional.

Las condiciones de hoy son especiales. Hablaré, pues, cuando crea que ha llegado el momento oportuno."

(La Cámara ha oído con atención al señor Lerroux. Sus palabras han sido calificadas de sensatas.)

Pablo Iglesias se muestra partidario de la neutralidad, porque no estamos en condiciones—dice—de quebrantarla.

"Si no fuera por esto, la minoría á que yo pertenezco pediría que nos inclinásemos al lado de aquellas naciones que luchan y nos son simpáticas."

El conde de Romanones interviene expresándose en estos términos:

"El partido liberal está conforme en un todo con la declaración de neutralidad hecha por el señor presidente del Consejo, porque así cree interpretar las aspiraciones del país. Hacemos, pues, nuestra esa declaración."

(Aplausos en los bancos liberales y conservadores.)

El Sr. Llorens significa sus simpatías por los alemanes, pero acepta—dice—la necesidad de mantener la neutralidad."

El Sr. Cambó: Toda Cataluña está con el Gobierno, si éste persiste en mantener la neutralidad."

El Sr. Martín Lázaro aplaude la neutralidad.

El Sr. Dato: En vista de la unanimidad, el Gobierno acepta esas frases como un voto de confianza. (Aplausos. Muy bien.)

El Sr. Lerroux: "He visto que han intervierto todas las minorías, cosa que yo ignoraba, y esto, la verdad, cambia el aspecto del debate, que no doy por liquidado."

Iniciaré ó continuaré el debate cuando lo crea oportuno.

El Sr. Dato: Al Gobierno le queda el derecho de aceptarlo ó no.

El Sr. Barriovero intenta hablar en nombre de los masones, ya que el Sr. Martín Lázaro hizo uso de la palabra antes en nombre de los católicos. (Protestas.)

El Sr. González Besada consigue del señor Barriovero que no haga uso de la palabra.

El Sr. Nougués, en nombre de la Conjunción Republicana Socialista, vota por la neutralidad.

El conde de Santa Engracia y el Sr. Soriano se ocupan del pavimento de Madrid, y como sus manifestaciones son extensísimas, á ruegos de la presidencia se aplaza la discusión para otro día.

El señor marqués de Lema, de uniforme sube á la tribuna y da lectura á un proyecto de ley relacionado con nuestras posesiones en el Golfo de Guinea.

Pablo Iglesias anuncia una interpelación sobre el pago de atrasos de Ultramar.

Orden del día.

Presupuestos. Obligaciones generales del Estado.

El Sr. Talavera consume el segundo turno en contra.

Sigue la sesión.

Senado

A las cuatro menos diez abre la sesión el general Azcárraga.

En el banco azul el Sr. Ugarte.

Jura el cargo el señor marqués de Besoya.

El Sr. Carranza recuerda un incidente que tuvo con el señor marqués de Mochales sobre un juez de Cádiz. Este senador—añade—corrigió las cuartillas, pronunciando palabras mortificantes para mí.

El marqués de Mochales lo niega.

La presidencia dice que se trata de una cuestión particular y suspende el debate.

Orden del día: Proyecto de ley sobre Epi-zootia.

El Sr. Polo y Peyrolón pide algunos datos y le contesta el Sr. Santa Cruz.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

La conflagración europea

MADRID 5, 1815

¿Muerte de von Kluck?

París.—Dicen de El Havre que el general von Kluck fué gravemente herido en uno de los últimos combates, falleciendo al ser trasladado á Namur.

Turcos derrotados

Roma.—Dicen despachos particulares que los turcos sufrieron un gran descalabro en Asia, siendo perseguidos por los rusos, que les hicieron muchos prisioneros.

Los japoneses

Tokio.—Los japoneses derrotaron á los alemanes en Tsing Tuo, causandoles 300 bajas y destruyéndoles 26 cañones.

Cristianos y turcos

Roma.—En Scutari reina anarquía. Los cristianos han abandonado la población, estableciéndose en campamentos.

Entre turcos y cristianos ha habido colisiones, resultando algunas bajas.

Noticias de origen francés

Burdeos.—Han cesado los ataques de los alemanes desde el día 31.

Los belgas han tomado la ofensiva en Ranscattel, obligando á los alemanes á evacuar la orilla izquierda del Iser.

En su retirada los alemanes abandonaron muertos, heridos y material de guerra.

Las bajas de los alemanes se calculan en unas 30.000.

Los aliados han tomado la ofensiva. El lunes último hubo un sangriento combate en Iprés, obteniendo la victoria los aliados.

MADRID 5, 1815

Los jefes de minoría

A las cinco y media de la tarde ha terminado la reunión de los jefes de minoría para tratar de los presupuestos.

Han acordado, á petición del señor conde de Romanones, aplazar el acuerdo hasta mañana.

Se entrevistarán con el Sr. González Besada para que aplace hasta mañana la discusión de los presupuestos.

Los reformistas

En estos momentos se hallan reunidos en el Congreso los diputados reformistas.

Conferencia

El Sr. Dato está celebrando una conferencia con el presidente del Congreso.

Asuntos valencianos

El diputado valenciano Sr. García Pardo ha visitado esta tarde al subsecretario de Hacienda para hablarle del proyectado aumento en el impuesto de alcoholes.

Ha manifestado el Sr. Ordóñez que se mantendrán los actuales precios, no prosperando, por lo tanto, el proyectado aumento de 10 pesetas por hectolitro.

También el Sr. García Pardo asistirá á la reunión para tratar del ferrocarril directo.

Ha mostrado deseos de concordia, y espera que concurrán á la reunión los representantes de las fuerzas vivas de Valencia.

BARCELONA 5, 1740

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la primera quincena del corriente mes, ha hecho Sfeijon los siguientes:
El viernes 6, pasará por Inglaterra la depresión de Irlanda...

presión que formará un secundario en Galicia, y producirá algunas lluvias en nuestro NO., con vientos del tercer cuadrante.
Persistirá la depresión de Irlanda el sábado 14, y el secundario de Galicia penetrará en la Península...

Los médicos titulares

El Congreso de Sanidad civil

Los días 19, 20, 21 y 22 del mes corriente se celebrará en Madrid el II Congreso Nacional de Sanidad civil, iniciado por el doctor Albifana...

sistas, cifra no alcanzada por ningún acto análogo de carácter profesional.
El Congreso será presidido por una elevada personalidad científica, y las sesiones inaugurales y de clausura por el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros...

de la alta causa en que el agasajo se inspira. El banquete se verificará el domingo, día 22, pero los que deseen asistir deberán avisar a las oficinas del periódico "La Sanidad Civil"...

Presupuestos municipales CIRCULAR

El señor Gobernador ha publicado la siguiente circular:
"Tiene noticias este Gobierno de que muchos de los ayuntamientos de esta provincia encargan la confección de sus respectivos presupuestos y cuentas municipales a personas totalmente ajenas a sus secretarías municipales...

Crónica religiosa

Cultos para mañana:
En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las sagradas reliquias que allí se veneran.

los cinco ejercicios de Pasión con exposición, trisago, sermón, motete y reserva.
En la Compañía, San Martín, San Andrés, San Agustín, San Esteban, San Bartolomé, San Nicolás, Pilar, Santa Cruz, San Juan y San Vicente...

Noticias militares

Orden de jefes
En Capitanía general ha habido hoy orden de jefes, bajo la presidencia del Sr. Molins, cambiando impresiones acerca de asuntos de régimen interior de los cuerpos.
Retiro
Le ha sido concedido al primer teniente D. Eloy García Ramírez.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA
A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duela ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones a UNA peseta. ALGOSÓLA. O PAÍSOLTA. MADRID. Advertimos que se exponen multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SÉRIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

D. Pedro Ramon, ortopédico-especialista, en Valencia

El director del "Instituto Español de Ortopedia Abdominal", (Despacho: Carmen, 35, 1.º, Barcelona), autor del TRATAMIENTO NO OPERATORIO de las hernias (quebraduras), relajaciones y afecciones abdominales, únicamente el día dieciséis del corriente noviembre recibirá, de diez a una mañana y de cuatro a seis tarde, en el Hotel Inglés (Pasaje Ripalda).

Servicios combinados DE LA Compañía valenciana de Vapores Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hos. de Valencia

Línea de Francia
Directo para Marsella y Cette
Salidas fijas decenales, los días 2, 12 y 22 de cada mes, a las seis de la tarde.
Línea de Italia
Directo para Génova
Salidas fijas todos los viernes a las seis de la tarde. Este servicio empezará a regir desde el viernes 13 de noviembre.

Compra de caballos para la Comisión de Remonta de Artillería
La Comisión de Remonta de Artillería comprará caballos en Valencia los días 10, 11, 13 y 14, en el cuartel del 8.º regimiento montado, y el 12 en Alicante.

Condiciones exigidas a los caballos y yeguas de tiro que se adquieren
Edad, de 3 y medio a 7 años; alzada, de 1'54 a 1'60; peso, de 400 a 600 kilogramos; aptitud trotadora y en perfecto estado de sanidad a juicio de la comisión.
El descuento del 1'20 por 100 que ordena la ley del Timbre será por cuenta del vendedor.—El coronel, Bustamante.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE

Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos
Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES
DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS
ANTIGUO INTERNO POR OPONICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC.
Otra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1887.
Véndese a 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 33, principal, Barcelona.
Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a 4 pesetas el ejemplar.

Abadía San Martín, 1

Gran suatido en pelería, precios de fábrica, lienzos hilo en todas clases y anebos. Confección señora. Géneros de algodón de todas clases. Gran surtido en camisas de caballero.

ELIU:::

Higiene y belleza de la cara
Estirpación radical del vello, sin que jamás se reproduzca. Doble barba, cutis áspero, granatino de mal color, manchas, pecas, barros, arrugas, etc. desaparecen por tratamientos científicos del Dr. Peytoureau. Infantes, 4 y 6, Madrid. Consultas por correo.

Se traspasa
en buenas condiciones la casa comprada a 1.ª orden por el Sr. Sureda en la calle de la Seda, núm. 25. Aviso importante. Esta casa reúne todas sus existencias.

Agricultores

Sufido de amonico 24,50 por 100. Calidad garantizada. A pueros 33, los cien kilos sobre carro ó vagon en la fábrica de productos químicos y superfosfatos de José Antonio Negrete. Cuartel de Hendo del tirso. Despacho: Granvia, 12, Valencia.

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan baños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Calle de Oádiz, 14 y 16

Pérdida

de un perro de cazar, color fuego, que se extravió hace unos ocho días en Benetaxeras más al nombre de «Coy». Se solicita la devolución en Benetaxeras, señores Pasge y Compañía, fábrica de abón en Valencia, plaza del Príncipe Alfonso 12, bajo, donde se gratificará.

VENTA

En el Grao, junto al puerto, se vende una casa compuesta de planta baja, desahogada y un piso a vivienda. Facilidad de pago. Buena renta. Razón: Rey Don Jaime, 1, principal.

Aviso

En el punto más céntrico de la capital, y en casa elegante se ofrecen dos habitaciones con baño a la calle y luz eléctrica. Apta para dos ó tres señores ó señoras ó matrimonios. No es caso de hospedaje, buena y sana comida y precios módicos. Darán razón en la plaza de Mirasol, núm. 1, horno de San Andrés.

Baños de Mar CALIENTES

de agua natural, baños de limpieza, duchas y baños medicinales de todas clases, de siete mañana a seis tarde. Los domingos, hasta las dos. Balneario. Pizarro - Valencia

GANGA

Por menos de la mitad de su coste se vende una magnífica sillera en muy buen estado de conservación. Razón calle Pinor López, núm. 3, portería.

VAPORES

Servicio regular de vapores Para Londres EL ADONIS cargará el 7 de noviembre. Para Liverpool EL ARVONIAN cargará el 7 de noviembre. Para Ginebra EL ETHEBEDA cargará el 7 de noviembre.

Para Estambul y Beirut EL CARPIPIAN cargará el 7 de noviembre. Para Newmarket EL THEMIS cargará el 7 de noviembre. Para New-York EL CAMPANIA cargará el 7 de noviembre.

Para Amberstam y Rotterdam EL HECTOR cargará el 7 de noviembre. Consignatarios: Rios y Compañía, calle de Colón, núm. 68.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Hull EL MARIE saldrá el día 7 de noviembre. EL NORSEON saldrá el día 14 de noviembre. Para Londres Newcastle EL ARANA saldrá el día 7 de noviembre. EL CID saldrá el día 14 de noviembre.

Consignatarios: Sres. Mac Andrews y Comp.ª, Llano del Remedio, A. G. Obispo frente a la Gloria. Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de St. Omer. Construidos expresamente para el transporte de fruta y vino. SAINT PIERRE cargará el 20 de noviembre, para Saint Nazaire, Le Havre y Rouen-Paris. SAINT PAUL saldrá el 30 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen-Paris. Consignatario: Andrés Guardiola, Paz, 38, primero.—Teléfono núm. 196 y 298. Informar en el Grao, Martí y Vilas, Muelle de Levante, núm. 45.—Teléfono número 3019.

Almacén de taller

Se alquila un local rectangular de 675 metros cuadrados, con cubiertas de cañiños, propio para almacenar, taller ó fábrica de construcciones, situado en la calle de las Alcazabas del Grao, núm. 7, ó sea junto al camino Nuevo del Grao. Informar en la plaza del Príncipe Alfonso, 2, segundo, izquierda ó en el cuartel del regimiento del Grao, núm. 231, donde están las llaves.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR

Se venden una máquina de 150 caballo y dos calderas de hervidores de 220 metros cuadrados de superficie de calentamiento cada una. Razón de muy buen sueldo. Almacén de Hierro, Toros del Grao.

Venta

de una casa en la calle de San Andrés, número 11. Razón: en la portería de D. José Valiente, Caballeros 22.

Almacén en el Grao

En la calle de la Estación, núm. 18, se alquila la pared lateral de la del Norte y el muelle, se alquila un espacio y desahogado similar, acondicionando al su deseo, para servicio de carros y abastecedores, con habitación para el conductor ó portero. Las llaves, plaza de San Roque, núm. 4, portería, día y para informes, calle de Crespien núm. 1, 2, izquierda, Valencia.

LÍNEA DE VAPORES

Barca y Compañía, Sociedad en Comandita de Sevilla — Servicio corriente — CABO NAO saldrá de este puerto el día 6 de octubre para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villegarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Puente de Leizor, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: Hijos de Noguerá, calle Sorri, 2, entresuelo, derecha, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro).

VAPORES ASTURIANOS

EL DOLORÉS saldrá de este puerto el día 7 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Marín, Málaga, Ferrol y Gijón. También admite carga para Avilés, Gijón, Navis, Taplo y Fox, con trastero en el Grao y para Vivero, con trastero en el Grao admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA SEVILLANA